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104學年度第2學期「五專四、五年級與校長談人生」 

會議紀錄 

時間：105年5月16日(星期一)15:30-16:30 

地點：忠孝樓四樓第1會議室 

主席：尚世昌 校長 

參與人員：學務處林俞利學務長、職發處蔡淵輝職發長、技檢中心范如芝主任、

秘書室鄭志慧老師以及五專部一到三年級同學共計56名師生。 

記錄：學輔中心蕭偉伶老師 

主席致詞 

各位同學大家好，感謝大家參與這個活動。在所有的學制我最喜歡五專

部的同學，因為同學們最有熱情活力。每次在校園中，看到五專部的同

學都會非常的快樂。6月2日是改大委員來訪視的日子，所以今天正在預

檢當中。首先希望大家能夠幫忙一些事情。就是每天都要「臉上有笑，

心中有愛！」這是最重要的。看見師長與同學主動打招呼，並不是在改

大以後才做，而是平常每日都要做的。而我覺得做的最落實的是五專部

的同學！每當同學喊「校長好」，那心中的感動跟快樂都可以維持很久。

所以每個人都需要鼓勵，自己的父母也是需要鼓勵的。只要你說父母一

句好話，可能他們對你的好會更多！  

各單位回應 

主  席：首先我很感動，同學們的提問都是「要如何增加我的競爭力」、「五專

畢業後能做甚麼」、「往後我的升學與就業管道是甚麼」，在這些字裡行

間看到了致理的希望！ 

        有關證照部分，假如各位在自己需要的專業證照之外，還想要更往上

得到不同證照，當然會更好。同學說五專畢業了想要考二技，有沒有

直升的管道？跟各位回答，至目前為止是沒有的。另外跟各位報告為

什麼本校有二技！因為畢業的五專部學長姐返校抱怨學校沒有二技可

就讀，就讀了其他學校卻發現不管是師資或設備都比致理差太多了！
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學校為了學長姊的呼籲，特別成立財金系與行管系的二技班。學校雖

然沒有直升，但是有申請入學、技優甄選的管道。各位只要在五專這

五年中考到乙級證照，就可符合技優甄選的資格，等同於直升的意思。 

        在英文證照的部分，不管是要繼續升學或是就業，英文都是非常重要

的。專科生如何加強英文，建議各位到本校語言中心找到適合的老師

掛號，一週可以有一次的英文輔導。在五專三年級才可以選修第二外

語部分，我們未來可以來思考這部分可不可行！請教務處商討選修第

二外語課程從專一開始的部分。 

        在誠信館重建部分，本人也希望能夠盡快蓋完，很希望給大家一個優

質的學習環境。目前誠信館只有集會與上體育課的功能，未來希望有

更多的空間做不同的功能運用，但勢必影響進出動線，所以希望盡快

蓋好。 

職發長：非常恭喜各位有這麼好的學校及關心各位的師長。各位想想在國際化

過程中什麼樣的人才薪水會最高？一定要會同時懂得東西方的內容。

我有2位學生到國外念書，其中一位留在當地面試並奉派到台灣工作，

領到的是年薪300萬。另外一位回到台灣找工作，年薪80萬。差別就是

在這裡，所以第二語言與第二專長對於各位來說非常重要。另外態度

與能力也很重要「做不做得好是能力問題，做不做是態度問題」。也歡

迎各位有能力的時候回饋母校、回饋社會。 

范主任：除了大家要學的能力與態度之外，希望大家有感恩的心。學校在各位

在學期間有很多的支持，讓大家充實能力。也謝謝校長發證照獎勵金

給同學，宣傳技檢中心最近有一個「我的多益550」活動。很敬佩大家

在小小年紀有很多學習的心，學姊給大家100個讚！ 

學生一：我希望在二年級開始，英文課可增加寫作課程，大約一至二週一次。

因為很多英文證照都要考英文作文。另外希望校內可以增加中英文的

競賽，並增加普通班外師授課的機會。 

學生二：針對分辦表第2點回覆，未來將邀請專三、四同學參加升學說明會。希

望可以增加為五專部全部學生說明。 
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主  席：首先回應，我們會跟語言中心商談，請英文老師在課堂中增加作文的

練習。另外中英文作文競賽部分，也會考慮增加，但也請同學踴躍參

與各項競賽。 

鄭老師：補充說明，我們學校在人文大樓4樓有一個語言中心，可以給大家許多

的英文輔導，包括英文作文、英語會話..等。因為增加外籍老師授課

可能會有一些困難，所以在此鼓勵同學可以直接到校內的語言中心！

另外應英系在每天中午時間，有午間英語加強班，都是外籍老師直接

做一對一的輔導！鼓勵各位同學好好利用校內的資源。 

主  席：關於升學說明會部分，爾後在專一新生入學時，將會跟各位進行說明。

五專生有非常多的出路選擇，可以升學也可以就業，管道非常暢通！

各位享受的是大學的師資與設備，對於五專部的同學是非常有利的。 

學生三：針對英文分班部分，可否將三個班級的考卷出相同的。因為發現同學

會故意考差進入基礎班，但是基礎班的考卷比較簡單。這樣感覺會比

較不公平！ 

主  席：關於此部分會反映給教務處。但是各位同學要記得「吃虧就是占便宜」。

人的眼光要想得遠一點，不要只想到眼前的好處！現在只是生涯的一

部份而已，我相信在往後，那些佔便宜的人將來肯定會後悔。希望各

位有機會一定要往菁英班衝，也要請各位讀書為了自己而努力。 

職發長：以前在職場上，有主管詢問大家決戰是在甚麼時候？決戰是在下班後，

因為上班時間大家都做的一樣，有些人在下班後繼續為了自己而努力

增加知識。每個人願意在起點上往前跨一步，那就叫優秀！ 

學生四：在電腦教室考證照時，因為電腦故障，所以導致證照沒有考到。希望

學校能定期維修鍵盤與螢幕。 

主  席：我們學校的電腦會固定維修，但是一定會有漏網之魚。如果各位使用

到故障的設備，一定要上網或打電話到總務處報修。學校每層樓梯或

電梯旁邊都有電話，如果有發現可疑外來人士，一定要盡快通知教官

室。 

學生五：本身為國貿系三年級同學，因專四需要去補習，希望學校可以將國貿
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商品展改成自由參加或其他方式完成這個展覽。 

主  席：這部分可能沒辦法答應同學。關於國貿系商品展已經有28年的歷史，

也是學習的總整課程。將各位所學的用於此！另外本校是技職體系，

培養的學生是就業為主，所以希望同學以北職課程為第一。 

學生六：本身為設備股長，剛好需處理設備故障的問題。在學校樓層要打電話

時發現沒有聯合服務中心的電話，所以每次都要先打電話到軍訓室再

請幫忙轉接。希望學校能在牆壁上多寫上聯合服務中心的電話。 

主  席：我們會加上電話號碼。同時鼓勵同學，在擔任股長在服務的過程中，

也是一種成長。 

學生七：一企1班上的同學希望可以將名次從前3名增加到前5名，因為很多同學

需要同儕輔導，希望可以有更多的同學可以幫忙輔導。 

主  席：我們之後會再來研究看看是否可行。 

學務長：我們五專部的同學都非常的熱情，在每次朝會中，只要我喊同學好！

大家都會回覆的很有朝氣。相信在場的同學可以將良好品德與禮貌影

響班上的同學！ 

職發長：其實讀五專是讓我非常羨慕的，因為是進可攻退可守的！未來職發處

也會規畫各位有實習的機會。 

主席結語：今天很高興跟大家有一個非常愉快的下午！首先請託大家一定要臉

上有笑，心中有愛！另外也請大家擔任班上的維持秩序的種子。因

為致理是好學校，各位也是好學生！覺得看到你們為學校感到很驕

傲。感謝大家前來參與。 

<<<其他學生提問請參考分辦表>>> 
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